

Да здравствует  
53-я годовщина  
Великой  
Октябрьской  
социалистической  
революции!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 221 (10063)

СУББОТА

7

НОЯБРЯ  
1970 года  
Цена 2 коп.

## ПОБЕДЫ ДОРОЖНИКОВ

За достигнутые высокие технико-экономические показатели в 3-м квартале этого года Полясаевскому ДСУ было вручено переходящее Красное знамя треста «Кузбасспромдорстрой».

Производительность труда по сравнению с прошлым годом здесь выросла на 30 процентов. За 10 месяцев этого года дорожные строители выполнили работ на 150 тысяч рублей больше намеченного. За счет снижения себестоимости строительства, экономного расходования материалов управление имеет 80 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Коллектив асфальтно-бетонного завода, руководимый Леонидом Григорьевичем Черных, нынче смог выпустить на 7 тысяч кубометров асфальта большее задания. Отлично потрудились рабочие первого участка, который возглавляет А. Е. Дейцев, бригады асфальтоукладчиков А. П. Солнышковой, Н. В. Буровой, плотников-бетонщиков А. Е. Некрасова.

## СЧЕТ возрастает

Прошедший месяц для трудящихся рудоремонтного завода был плодотворным. Коллектив не имеет ни одного участка или цеха, который бы не справился с месячной программой. Металлисты выдали товарной продукции на 114,6 процента. От реализации сверхплановой продукции было получено 170 тысяч рублей прибыли.

Неплохих результатов в работе добился коллектив первого и второго блока цехов. Эти два коллектива соревнуются между собой. В октябре блок цехов № 1 обогнал своих соперников на 6 процентов, выполнив свой план на 112 процентов.

У входа на завод красуется призыв: «К концу пятилетки дадим на 3 миллиона сверхплановой продукции!» Сейчас цифра изменена в сторону увеличения на 344 тысячи рублей.

## ОНИ—ЛУЧШИЕ

В этом году с заметно лучшими показателями встречают праздник Октября трудящиеся электролампового завода.

Вчера инженер электролампового завода Л. И. Лопатина сообщила в редакцию имена победителей в предоктябрьском соревновании.

Ими стали коллектив стекольного цеха, где начальником Н. Хаюрова и ремонтно-механический цех, которым руководит Д. Просвиркин.

В числе лучших по итогам соревнования также смена шихтового участка, где мастером К. Ахметуллина.

Сейчас на заводе трудится в счет будущей пятилетки 282 человека.

## В ФОНД 1971 Г.

Коллектив аэропорта с 20 октября работает в фонд 1971 года. До конца года сверхплановая выручка составит не менее 100 тысяч рублей.

Перевыполнен план и по перевозке грузов. Дополнительно будет перевезено 100 тонн.

Среди тех, кто обеспечил досрочное выполнение плана, М. А. Тяжинская, М. М. Авдеева, В. А. Кобелев, Е. К. Терешин, Г. А. Зарудный и другие.

Н. ТАГИЛЬЦЕВ,  
начальник аэропорта.

Коллектив проходческой бригады Анатолия Яковлевича Хмелева на протяжении многих лет известен, как передовой не только у себя на шахте коммунистического труда «Полясаевская-2», но и далеко за пределами Ленинского рудника.

53-ю годовщину Великого Октября этот коллектив встретил новыми трудовыми успехами.

На снимке: члены бригады (слева) А. Молоков, В. Бараев, А. Архипов, А. Хмелев, В. Цыганов, Н. Коряев, А. Решетников, Р. Агильзин.

## ИЗ ПЯТИ—ПЕРВАЯ

Успешно трудится в честь 53-й годовщины Октября, коллектив Моховского карьера. С начала года горняками отправлено государству около 50 тысяч тонн сверхпланового топлива.

Среди пяти бригад машинистов экскаваторов по вскрышным работам наибольший вклад в трудовые успехи внесла бригада коммунистического труда Леонида Альбертовича Обольца.

И. КУЗНЕЦОВ,  
рабкор.

## В строю передовых

Коллектив «Книготорга» план пятилетки выполнил 15 октября. На днях в его адрес пришла телеграмма. «Облкнигторг» поздравил работников книжного прилавка с трудовой победой и пожелал им новых успехов в деле пропаганды и распространения книги.



**ВЕРНО** говорят, что человеку столько лет, на сколько он себя чувствует. Хотя Александре Демьянине уже перевалило за шестьдесят и все в ее жизни меряется довольно крупными цифрами, партийный стаж — более тридцати лет, рабочий — тоже, депутатский — двадцать лет, энергии и работоспособности ее могут позавидовать и молодые. Она — одна из четырех депутатов пенсионного возраста, избранных в городской Совет на последних выборах. То, что их всего четверо из 350, говорит не об общей пассивности пенсионеров (мы знаем множество примеров обратного), а о повышенной общественной активности таких, как Александра Демьянине Аникеева.

Несколько созывов подряд Александра Демьянине была председателем комиссии по народному образованию. Эта работа ей понятна и ближе всего — она педагог по призванию и профессии. Но так вышло, что после выборов 1969 года Александра Демьянине приняла другое назначение. За два года под ее руководством комиссия по социальному обеспечению из фактически неработающей превратилась в одну из самых активных.

Как Александре Демьянине удалось добиться этого? Секрет прост, как она говорит, — надо работать с депутатами. Планы работы, регулярно — заседания, получения каждому депутату и — обязательно — спрос за них.

В среду, с девяти до часу, Александра Демьянине дежурит в горсобесе: она — секретарь общественного совета пенсионеров (что, между прочим, не имеет никакого

бюро) — председатель уличного комитета ее округа — Софья Дмитриевна Быкова. Александре Демьянине, наверное, странно, что есть депутаты, которые не знают свои уличные комитеты, и наоборот. У нее с Софьей Дмитриевной — связь самая тесная. «Вы уж звоните, если что». И звонят, и встречаются часто.

Но рассказать о делах Александры Демьяниной, пусть даже более подробно, значит дать все же не образ ее, а контуры образа. Потому что живет человек не только делами, но и мыслями. Ее волнуют проблемы воспитания людей, преодоления пережитков прошлого. Она уверена, что лучшее противодействие против фактов ответственности — это ответственность. К себе, к своим товарищам и, конечно же, к подчиненным, как положено по службе...

Государственный человек — можно сказать об Александре Демьянине не только потому, что она депутат, и даже не столько потому. Если человек думает не только о делах сегодняшнего дня, не только о проблемах (пусть и значительных) одного города — кто же он, как не государственный человек?

М. КУЗНЕЦОВА.

## ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

### СНОВА КЛАССНОЕ МЕСТО

По итогам соревнования за I и II кварталы этого года кол- лективу горизонта присуж- дались классные места. За третий квартал предприятие опять заняло второе место.

В третьем квартале завод выпустил на 2051 центнер больше цельномолочной про- дукции, чем предусматрива- лось планом. Объем реализо- ванной продукции выше задан- ной на 13,8 процента. За счет снижения себестоимости ско- номлено 36 тысяч рублей.

И другие показатели в кол- лективе хорошие. Производи- тельность труда за квартал со- ставила 112,6 процента. Улуч- шение сортности дало эконо- мию на 13 тысяч рублей. За- вод занесен на областную До- ску почета.

### ФИНИШ ПОЗДНЯ

Горит, творческий огонек со- ревнования рационализаторов шахты «Польсаевская-2». Но- ваторы производства всегда в поиске. Вступая в год семидесятый, они намечали рубеж — сэкономить от внед- рения предложений рациона- лизаторов 250 тысяч рублей. Финиш поздний. За 10 месяцев года подано 135 рационализа- торских предложений с эконо- мическим эффектом 260 ты- сяч рублей.

Лучшими рационализаторами шахты являются: А. А. Ко- легов, А. Т. Будников, Н. И. Щербаков, П. И. Романовский, Л. Р. Абих, А. Д. Панфилов, В. П. Олейник и другие.

В. ГЕРМАН,  
председатель совета ВОИР.



Швейное объединение «Оде- жда» за 4 года 10 месяцев выпустило 414745 костюмов. Скоро оно выполнит пятилетний план. В этом есть немалая заслуга комсомольцев, работающих здесь.

На снимке (слева) Л. Панасюк, Л. Ермолаева, Л. Абалагинова, А. Ессеева, Г. Абрамова, Т. Кокорина, Г. Торгашева, Н. Агеева, К. Инкина.

Фото А. Шмакова.

### ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

СЕГОДНЯ на улице Глинки, в до- ме № 20, как и в большинстве других домов, собираются родственники, друзья, товарищи. У хозяев этого дома, Андрея Гавриловича и Анны Семеновны Говорухиных, двойной праздничный.

Полвека назад, в празднование третьей годовщины Великого Октября, Андрей и Анна связали свою судьбу супружеским браком. Много им пришлось за пятьдесят лет жизни разде- лить горечей, радостей и забот. Но ни-

что не нарушило их преданной дру- жбы.

Андрей Гаврилович, бывший коче- гар Комсомольской агобазы, и Анна Семеновна, работница молзавода, ныне пенсионеры, но чувствуют себя бод- ро.

Как жаль, что сегодня, на золотой свадьбе родителей, не доведется быть первенцу Говорухиных — сыну Михаилу Андреевичу. Он отдал свою жизнь в Великую Отечественную вой- ну.

Но два сына их — Николай Андреевич, механик участка одной из шахт города Междуреченска, и Анатолий Андреевич, машинист электрово- за из Белова, — вместе с другими тепло и сердечно поздравят в отчим доме своих родителей.

Позвольте и нам, дорогие Андрей Гаврилович и Анна Семеновна, также поздравить Вас с двойным праздни- ком.

Г. ДМИТРИЕВ.

# Человек и работа

## Как эта проблема решается в СССР

Пессимизм, уныние, страх перед будущим — вот, по свидетельству прессы, чувства, владеющие многими американцами. И даже те из них, кто пока имеет работу и небольшой счет в банке, с тревогой размышляют о том, что ждет их впереди. В на- шумевшей книге «Век потопа» американский журналист У. Брайден связывает тупик, в который все больше заходит капиталистическое общество, с бурным наступлением технического прогресса. Американцы, пишет он, прежде всего производители и потребители и лишь затем люди. «Инструментализация вещей привела к инструмен- тализации людей». Человек стал конечной жертвой собст-

венных манипуляций... «Мы столкнулись с врагом, и этот враг — мы сами».

Человек и работа — одна из острых современных социальных проблем. Такая проблема стоит и перед советскими планирующими орга- нами, экономистами, демо- графами. Но в СССР это отнюдь не проблема безрабо- тицы.

На недавно проходившем в Москве международном семинаре ООН «Демографические аспекты рабочей си- лы» советские специалисты сообщили, что еще в середине 1930 года в СССР была полностью ликвидирована безработица. Социалистиче- ское плановое ведение хо- зяйства позволило достигнуть

высокого уровня занятости населения в общественном производстве, целесообразно и эффективно распределить трудовые ресурсы в различ- ных отраслях народного хо- зяйства и различных эко- номических районах страны.

Известно, что советская экономика развивается высокими стабильными темпами. За 53 года существования Советской власти (около двух десятилетий из них при- ходится на названные СССР войны и последующее восста- новление хозяйства) нацио- нальный доход страны вырос почти в 45 раз, валовая про- дукция промышленности — в 90 раз.

Еще ни одной стране не удалось достичь столь высо-

ких долговременных темпов экономического развития. Например, в 1951—1968 годах среднегодовые темпы при- роста промышленной про- дукции составили в СССР 10,4 процента, в США — 4,5, в Англии — 2,9, во Франции — 5,4 процента.

Благодаря стремительно- му производственному подъ- ему, как отметили советские представители на междуна- родном семинаре, в СССР систематически возрастала занятость трудовых ресурсов, увеличивалась доля эконо- мически активного населения. Так, к концу 1969 года чис- ленность рабочих и служа- щих в народном хозяйстве

# ЯРКО СВЕТИТ „МАЯЧОК“

На «Кузбассэлементе» в эти дни торжественная и радостная обстановка. В канун праздника пришло сообщение: двум изделиям, — «Маячок-1» и «Маячок-2» — присвоен государственный знак качества. Это первый знак в Кузбассе.

Одна весть за другой: пятилетка завершена досрочно, 16 сентября, а теперь вот новый успех — по качеству. Очаровательная победа — это победа индивидуального и коллективного творчества.

Начальник цеха № 7, где изготавливаются эти изделия, вспоминает:

— Мне запомнился случай, когда в первые годы освоения «Маячка», мы, технологи и конструкторы, после долгих исканий вдруг нашли неожиданное решение: полиамидную пленку заменить специпропиткой. Я, как технолог, побежала к директору и главному инженеру, чтобы рассказать о находке. Предложению очень обрадались и разрешили немедленно изготовить партию пробных батарей.

Сейчас уже трудно вспомнить, какое было первое, какое второе, пя-

тое, десятое предложение по улучшению качества, но улучшение всякий раз наступало, потому что все были заинтересованы в освоении нового изделия — рабочие и администрация.

Повод к этому был вдохновляющий: изделия только что начали выпускаться серийно, но уже были представлены на Выставке достижений народного хозяйства и демонстрировались, как экспонаты освещения первых спутников Земли.

— Наш «Маячок» на спутнике! — радовались на заводе, гордились этим. В 1962 году за успешное освоение этих изделий работники завода тт. Кузнецова, Шелементьева, Шамсутдинова, Немодрука были награждены медалями ВДНХ и ценными подарками. Но до знака качества еще было далеко. Были и конструктивные недоработки и несовершенство технологии. Одно предложение следовало за другим, предлагали все, кто в какой-то мере был причастен к выпуску изделий. Предложения, казалось, были мелкими и незна-

чительными, но внедрение каждого и в столь большом количестве переросло в качественное изменение — в батареях постепенно улучшились электрические характеристики, внешний вид, стабильность показателей, сроки службы и сохранность.

Некоторые изменения произошли и в технологии, часть ручной работы заменили машинной. Результат стал очевиден: «Маячки» теперь по сохранности гарантируются на три года, а первоначально было два. Продолжительность непрерывной работы увеличилась с 10 до 11 часов.

Рост на один год и час, а что стоило это коллективу? Безучастных к качеству «Маячка» не было. Нет и сейчас. «Маячки» — на спутниках, «Маячки» служат сигналом-маяком для спасателей на воде, на лодках и плотах, там сигнал бедствия автоматически подает сама батарея, стоит только вовнутрь ее попасть воде. Разумеется, что и качество «автоматических спасателей» должно быть безупречным, надежным. Вот

почему так велико чувство ответственности за свою продукцию у тех, кто ее делает своими руками. Качество — это добросовестное исполнение своих обязанностей, работа старательная, с душой. Так и поступают рабочие цеха № 7. Прославилась бригада сборщиков А. А. Федоровой. Продукцию бригадир сдает с личным клеймом. Право пользования личным клеймом заслужили и другие работницы: А. Назарова, В. Щигинова, М. Ларионова, Н. Бердюгина.

Но полученный знак качества — не предел. Технологи и рабочие цеха думают сейчас над тем, как еще более удлинить срок работы «Маячка». Рано или поздно конструктивные и технологические наметки, которые уже задуманы, осуществляются, потому что есть большой интерес и для завода, и для тех, кто эту продукцию изготавливает. За увеличение срока сохранности и продолжительности работы «Маячка» завод, как подсчитано, получает 37 тысяч рублей экономии в год.

Е. ДВОРНИКОВ.



Вчера на торжественном собрании, посвященном 53-й годовщине Октября, начальник вагонного депо тов. Караваев зачитал приказ министра путей сообщения СССР: «За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по выполнению производственных показателей и проявленную инициативу в работе наградить Качина Афанасия Петровича, старшего слесаря Ленинск-Кузнецкого депо именными часами. Тов. Караваев под аплодисменты собравшихся вручил часы «Слава» передовому рабочему депо.

Афанасий Петрович, которого вы видите на снимке, активный общественник и рационализатор, ударник коммунистического труда.

Фото Г. БУСЫГИНА.

СССР составила 87,9 миллиона человек. Это больше, чем в 1940 году в 2,6 раза и почти в семь раз, чем в 1913 году. В 1969 году удельный вес населения, занятого в общественном хозяйстве, и учащихся (с отрывом от производства) составил 90 процентов против 66 процентов в 1940 году.

В последнее время советская экономика решительно встала на путь интенсивного развития за счет автоматизации и комплексной механизации технологических процессов, внедрения современных автоматических систем во все звенья производства и управления. К примеру, если в 1970 году по плану общий объем промышленной продукции в СССР должен возрасти на 6,3 процента, то выпуск станков, машин и механизмов предполагалось увеличить на 9,2 процента, в том числе средств вычислительной техники — почти на 40 процентов, автоматических и полуавтоматических линий для машиностроения и

металлообработки — более чем на 35 процентов, а станков с числовым программным управлением — в 3,2 раза.

Однако в социалистическом обществе «умные» машины и «думающие» автоматы никак не могут выступить конкурентами человека, обезличить его труд или совсем лишить работы.

Все планы автоматизации и механизации производства в Советском Союзе неразрывно сочетаются с социальными программами развития общества, с проблемами rationalного размещения производительных сил и трудовых ресурсов.

Государственная централизованная плановая система хозяйствования позволяет своевременно, детально, четко учсть все социальные последствия научно-технической революции и размещения производительных сил в стране.

(Окончание на 4-й стр.)

## ПОСТУПЬ МОЛОДОГО КОЛЛЕКТИВА

НАШИ  
ИНТЕРВЬЮ

Накануне праздника наш корреспондент обратился к исполняющему обязанности начальника Ленинского УГСУ № 2 углестроительного геста комбината «Кузбассуголь» М. Ю. Вольфу.

— Ваше управление родилось в эту пятилетку. Расскажите, пожалуйста, какова трудовая поступь его.

— Управление остало позади организационный период. Сейчас можно с уверенностью сказать, оно встало в одну ширенгу с другими строительными коллективами города. А впрочем, можете судить сами.

В этом году мы уже перешагнули намеченный рубеж. По годовому плану предстояло освоить 2 миллиона 396 тысяч рублей, но этот показатель уже перевыполнен на 145 тысяч рублей. До конца года управлению будет под силу сделать строительно-монтажных работ еще на 400 тысяч рублей.

— Максим Юрьевич, для управления, конечно, очень важно выполнение плана по освоению средств своими силами. Но как все-таки идет генподряд? Каково соотношение итогов труда, его производительности с уров-

нем прошлого года?

— Годовой план по генподряду — два миллиона 436 тысяч рублей — перевыполнен на 197 тысяч рублей. А что касается сравнительных данных, то они мне кажется, несплохие. За 10 месяцев этого года освоено средствами своими силами на 185 тысяч рублей больше, чем за весь прошлый год.

Особенно большой скачок по росту производительности труда. Давайте для наглядности сопоставим выработку одним трудающимся за три квартала прошлого года и этого. В прошлом было выработано 3688 рублей, а нынче 4811 рублей, или больше планируемого на 906 рублей. Следовательно, производительность труда возросла на 36 процентов к уровню, достигнутому в прошлом году. На 14 рублей в месяц возросла и заработка плата рабочих.

— А что можно сказать о себестоимости строительно-монтажных работ?

— В 1969 году был допущен перерасход на 241 тысячу рублей, нынче только за 10 месяцев достигнута экономия — 218 тысяч рублей.

— Язык цифр красноречив. Хотелось

бы знать, за счет чего это достигнуто?

— Сейчас стал более организованным труд людей. Коллективы возглавляли более опытные в строительных делах товарищи. Сократились вынужденные просты, несколько лучше стала обеспеченность материалами; выросла техническая оснащенность. Но самое главное, характерное, на мой взгляд, — нынче была проведена специализация строительных участков. Мы подобрали квалифицированных людей и создали, к примеру, кладочно-монтажный участок, отделочный и пять специализированных других.

— Ваше управление специализировано на частичной реконструкции шахт. Как идет дело у подземных строителей?

— Хорошо. Достаточно, например, сказать, что коллектив горного (четвертого) участка, руководимый отличным организатором и хорошим специалистом коммунистом Борисом Григорьевичем Коваленко, постоянно переицывает план в полтора раза. Этим коллективом нынче пройдено около 500 метров горных выработок и более километра капиталь-

ных выработок подготовлено к сдаче. Участок скоро сдаст в эксплуатацию на клонный вентиляционный ствол шахты «Комсомолец», вентиляционный квершилаг этой же шахты.

Добросовестно и плодотворно работают шахтостроительные бригады Николая Ивановича Александрова, Александра Никитича Комова и Петра Михайловича Кулешова, общестроительная Владимира Ивановича Ляникова и бригады штукатуров Юрия Михайловича Бахарева.

— А чем еще характерен последний год пятилетки?

— 1970 год останется в памяти наших строителей тем, что им удалось сдать в эксплуатацию административно-бытовой комбинат шахты имени Кирова со здравпунктом и грязелечебницей, электроизвозное депо на шахте имени Ярославского. Намерены дать возможность спасти новоселье в этом году горнякам шахты «Комсомолец» и автомобилистам Ленинской автобазы в двух семидесятиквартирных домах.

Это первая ступень успеха коллектива. Уверен, что за ней последуют другие.

## В „АРТЕК“ И „ОРЛЕНОК“

Сразу же после праздников во Всесоюзные пионерские лагеря «Артек» и «Орленок» отправляются Люба Индюкова (школа № 15) и Витя Чернов (школа № 18).

Люба получила это право за свои трудовые дела в пионерских операциях: «Суходол», «Железная гора». А Витя Чер-

нов — как лучший юный пожарник. Его команда, участница в операции «Серебряная маска» на городских соревнованиях была лучшей, а на областных — заняла второе место. Известна — пуговка в «Орленок» — досталась Вите Чернову.

# ЧЕЛОВЕК И РАБОТА

Целый ряд государственных учреждений и ведомств СССР занят проблемами профессиональной ориентации и профессиональной подготовки людей, их трудоустройством.

К примеру, среди многочисленных расчетов, которыми занят Госплан СССР, одно из виднейших мест занимает использование и распределение рабочей силы.

В последние годы профессиональной ориентацией людей занимаются государственные и общественные организации непосредственно на предприятиях. На многих советских заводах и фабриках существуют так называемые планы социального развития коллектива. Учитывая возможности и перспективы технического прогресса, такие планы детально рассматривают и все общественные его аспекты, возрастающие требования к людям, необходимость в специалистах определенного профиля на тот или иной период, проблемы создания для трудящихся соответствующих условий работы и отдыха.

(Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.)

Тщательное изучение тенденций развития производства позволяет научно определить назревающие потребности в специалистах того или иного профиля. Так, если в словаре переписи 1926 года было лишь 5,5 тысячи названий занятий, то в словаре переписи 1970 года — 29 тысяч занятий.

Принимаются меры для своевременного обучения и переподготовки работающих (кстати, обучение в Советском Союзе на всех уровнях и этапах бесплатное).

В настоящее время в СССР всеми видами учебы охвачены 79 миллионов человек. Другими словами, каждый третий человек (не считая детей дошкольного возраста) учится. Повсеместно введено всеобщее обязательное восьмилетнее обучение. В соответствии с Directive XXIII съезда КПСС (1966 год) в СССР осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию.

Число выпускников высших учебных заведений растет в СССР значительно быстрее, чем в США. За 1950 — 1968 годы в Советском Союзе число специалистов,

окончивших вузы, увеличилось в 2,9 раза, а в Соединенных Штатах — на 59 процентов.

В 1968 году в СССР насчитывалось 822,9 тысячи научных работников. Сейчас каждый четвертый научный работник мира — гражданин Советского Союза.

Необходимо отметить, что и само развитие советской экономики опирается на детальное изучение профессиональных склонностей людей, их интересов, их материальных и интеллектуальных запросов. В результате в Советском Союзе быстро возрастает число лиц, занятых механизированным и квалифицированным трудом, и постепенно сокращается число людей, занятых тяжелым неквалифицированным трудом.

Каждый гражданин СССР имеет право на труд.

На труд, соответствующий его способности, квалификации, интересам.

На страже этого конституционного положения Советского государства стоят все партийные, советские и хозяйствственные органы СССР.

Юрий РЫТОВ.  
(АПН).

## ВЕСТИ С ТЕЛЕТАЙПА

### По родной стране

#### ЛЕНИНА ПОМНИТ ЗЕМЛЯ

О том, как было отмечено 100-летие со дня рождения В. И. Ленина на родине вождя и за рубежом, рассказывает новый полнометражный цветной документальный фильм «Мир в этот день». Его снимали 78 советских и зарубежных кинооператоров в 46 странах.

Кинолента завершается кадрами, запечатлевшими торжественное заседание, посвященное 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина в Кремлевском Дворце съездов.

#### КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

О победном шествии идей Октября по планете рассказывает книжная выставка «За мир и социализм», открывшаяся 5 ноября в Москве. В ее экспозиции выше 1000 изданий на десятках языков мира. В их числе редкие выпуски «Манифеста Коммунистической партии», произведений классиков марксизма-ленинизма, книги и брошюры о влиянии идей Великой Октябрьской социалистической революции на мировое коммунистическое и рабочее движение. Представлены документы и материалы Международного совещания коммунистических и рабочих партий в Москве, съездов и конференций КПСС, сборники, отдельные работы по вопросам стратегии и тактики различных отрядов коммунистов мира.

Среди изданий работы и выступления товарищей Л. И. Брежнева, Т. Живкова, В. Гомулки, Г. Гусака, Я. Кадара, В. Ульбрихта и других руководящих деятелей.

(ТАСС).

#### СПОРТ

#### ЛУЧШИЙ-ШЕСТОЙ

В Белове проходил полуфинал личного чемпионата Кузбасса по шахматам. Наш город представляли три спортсмена: Николай Минаев, Виктор Целоусов, Александр Сидоренко. Наши шахматисты выступили неудачно. Лишь Н. Минаеву удалось занять шестое место, пропустив вперед всех кандидатов в мастера. Неудачи явно преследовали В. Целоусова и А. Сидоренко. Виктор был в числе замыкающих турнирную таблицу, а Александр в начале второго десятка.

Редактор. А. И. ЛАКИСОВ.



## ПАРЕНЬ ИЗ ПАШЕГО ГОРОДА

Хорошо выступает в соревнованиях по велосипедному спорту член сборной команды СССР, студент Омского института физкультуры, наш земляк, бывший рабочий шахты имени 7 ноября, Юрий Осинцев. В нынешнем году, защищая честь нашего города в традиционной велогонке по Кузбассу, он из пяти этапов выиграл три. Самым счастливым финишем в этих соревнованиях он считает победу на этапе Кемерово — Крапивино — Ленинск-Кузнецкий. Сбылась его давнишняя мечта — въехать победителем в родной город.

В октябре стартовала XVII Всеобщая многодневная велогонка по

дорогам Узбекистана. Три этапа подряд — 7-й, 8-й и 9-й — заканчиваются победой Юрия Осинцева. Незаурядные спринтерские качества помогли ему с блеском выиграть критерий вокруг Ферганы.

В итоге этого труднейшего велосипедного марафона Ю. Осинцеву вручен приз имени Александра Кубицкого, как самому активному гонщику соревнований.

Сейчас 20-летний Юрий Осинцев вместе с армейскими гонщиками Тришинским и Гусятниковым возглавляют список самых перспективных велосипедистов страны.

А. ЩЕТИНIN, тренер.

## ПРАЗДНИК ОКТЯБРЯ

В ДВОРЦЕ «пионеров» прошел празднико

«Мы носим звезды алые». Здесь были подведены итоги опе-

рации «Золотая осень». Представители групп-победителей отдали рапорт о трудовых успехах командиру городского пионерского штаба Борису Храмцову.

Лучшими в операции «Золотая осень» признаны октябрятские группы школ

№№ 39, 34, 19 и 5-го интерната. Три последние награждены настольным бильярдом, а группа 3 «Б» школы № 39 — «Правилами октября», искусно написанными на материиле.

Праздник завершился концертом, разучиванием песен, плясок.

## БИКОНО-ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

7 и 8 ноября

Новый широкозранный художественный фильм

### ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДЕКЕ

Сеанс в 2 час.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ПРОФЕССОР ПРЕСТУПНОГО МИРА

Сеансы: 4, 6, 8.

ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДЕКЕ

Сеанс в 2 час.

### «РОДИНА»

7 и 8 ноября

Новый широкозранный фильм ЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

Сеансы: 11, 12.50, 5, 5.50, 7.30, 9.30.

Новый приключенческий фильм ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ

Сеансы: 9.30, 2.30.

9 ноября

Новый художественный фильм ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ЭТО БЫЛО В РАЗВЕДЕКЕ

Сеансы: 9.30, 2.30.

### ОСВОБОЖДЕНИЕ

Сеансы: 10, 5, 8.20.

### ТУННЕЛЬ

Сеанс в 3 час. 10 мин.

### ОСВОБОЖДЕНИЕ

(1-я серия)

Сеанс в 1.20.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем, трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13518

Заказ № 8932 Тираж 25000

## Телевидение

СУББОТА,  
7 НОЯБРЯ  
1 ПРОГРАММА  
КЕМЕРОВО

9.55 Репортаж с площади Советов праздничной демонстрации трудящихся г. Кемерово, посвященной 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

МОСКВА

13.45 Цветное телевидение. Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

18.00 Концерт Государственного Оренбургского русского народного хора.  
18.40 Н. Погодин. «Бригада». Телеспектакль.  
20.15 «Радость творчества». Концерт участников художественной самодеятельности.  
21.45 Цветное телевидение. «Мир в этот день». Телеспектакль.

22.45 Праздничный вечер в Останкино. В перерыве — праздничный салют.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
8 НОЯБРЯ  
1 ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00 Новости.  
12.20 Праздничный вечер в Останкино.  
14.20 Передача для детей.

15.40 «На огонек». Праздничный выпуск.  
17.00 Труженики села. Праздничный репортаж из сел страны.  
17.30 Музыкальный турнир.  
18.30 В. Сокольников. «Мой дом — моя крепость». Телеспектакль.  
20.00 Новости.  
20.10 «Штраусиана». Балет в постановке Государственного академического театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.  
21.00 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.  
22.00 Новости.  
22.05 Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр. «13 стульев».  
23.15 «Время». Информационная программа.  
23.45 КВН-10.